
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 241
van NADIA SMINATE
datum: 24 januari 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Omgevingsanalyse geradicaliseerde jongeren  -  Data schoolcarrière

Naar aanleiding van de eerste voortgangsrapportage van het geactualiseerde actieplan 
van de Vlaamse Regering ter preventie van gewelddadige radicalisering en polarisering 
deelde de minister mee dat er vanuit Onderwijs een nieuwe samenwerking is opgezet 
met OCAD (Coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse). Op vraag van OCAD levert het 
beleidsdomein Onderwijs en Vorming gegevens aan over de gelopen schoolcarrières van 
geradicaliseerde of radicaliserende jongeren. Zodoende probeert men tot een soort 
omgevingsanalyse te komen. Het volwassenenonderwijs is eveneens betrokken partij.

Zoals de minister zelf aangaf, is dit een bijzonder waardevolle oefening. Het is namelijk 
van groot belang dat lessen getrokken worden uit processen die voorbij zijn. Het is 
belangrijk om zicht te krijgen op de omgevingsfactoren die invloed zouden kunnen 
hebben op de individuen en de ontwikkelingen in kwestie.

1. Wanneer worden de eerste conclusies verwacht? Hoe zal de minister ze 
terugkoppelen naar het parlement?

2. Wat is de verdere planning van het project? Wat is de looptijd van het project?

3. Hoe zal de opvolging van dit initiatief verlopen? 

4. Is er een evaluatiecriterium ingebouwd? Zo ja, op welke termijn?
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1+3-4. Doordat deze volledige oefening gebeurt op federaal niveau, kan er best met de 
bevoegde collega verder navraag gebeuren rondom het verdere verloop van 
deze oefening.  

2. De omgevingsanalyse zal bestaan uit 3 beschrijvende delen. Het eerste deel omvat 
beschrijvingen van socio-demografische factoren, attitudes en invloedrijke actoren 
binnen de gemeenschappen in België van waaruit geradicaliseerde personen komen. 
Deel 2 behandelt gangbare hypotheses rond radicalisering in het algemeen en een 
overzicht (literatuurstudie) van de kwestie in België. In deel 3 worden de 
karakteristieken uitgewerkt van een staal Foreign Terrorist Fighters (FTF). Het 
onderwijsparcours en het uiteindelijke opleidingsniveau is slechts een van de 
elementen die het OCAD in een staal van FTF wil onderzoeken. Daarnaast kijkt het 
OCAD onder meer naar leeftijd, tewerkstelling, het persoonlijk parcours,… Een vierde 
en laatste deel bevat actie- en beleidsondersteunende aanbevelingen met betrekking 
tot radicalisering en CVE (Countering Violent Extremism). 
OCAD beschikt sinds vorig jaar over een Departement CVE. Doel van de 
omgevingsanalyse is om de CVE-acties te prioritiseren en aan te passen aan de 
geïdentificeerde noden van het doelpubliek.


